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 Муниципальное бюджетное учреждение культуры Истоминского сельского поселения «Дорожный сельский дом культуры» (сокращенно – МБУК ИСП «Дорожный СДК») имеет 4 структурных подразделения:
- Сельский дом культуры хутора Истомино располагается в одноэтажном здании общей площадью 506,5 кв. м.;
- Сельский дом культуры поселка Дорожный располагается в двухэтажном здании Администрации Истоминского сельского поселения, занимает площадь 169, 8 кв. м.;
- Сельский дом культуры поселка Дивный располагается в одноэтажном здании общей площадью 403, 5 кв. м.;
- Сельский дом культуры хутора Островского располагается в одноэтажном здании общей площадью 271, 5 кв. м.
Учреждение является юридическим лицом, обладает имуществом, закрепленным за ним в установленном порядке на праве оперативного управления, имеет наименование, самостоятельный баланс, функционирует в соответствии с действующим законодательством и Уставом.
В Учреждении своевременно проводится диагностика, техническое обслуживание и ремонт основных средств.
Имущество Учреждения составляют здания, земельные участки и движимое имущество.
   Здания оборудованы системами водо-, тепло-, энергоснабжения и канализации; оснащены телефонной связью, выходом в информационно-коммуникационную сеть интернет, внутренней и уличной системой видеонаблюдения.
 Здания домов культуры оборудованы автоматической пожарной сигнализацией. На зданиях имеются вывески с указанием наименования учреждения на русском языке, режима работы.
 Входы в здания домов культуры СДК х. Островского и СДК п. Дивный оборудованы пандусами для беспрепятственного въезда инвалидов на кресло-колясках.
Учреждение осуществляет деятельность по оказанию услуг гражданам всех возрастов, в том числе детям дошкольного возраста.
 Во всех домах культуры расположены информационные стенды, содержащие информацию о структуре учреждения, перечень оказываемых услуг, графики работы кружков, а также правовые документы, регламентирующие деятельность учреждения. На одном из стендов имеется книга обращений в постоянном доступе для посетителей.
 В домах культуры созданы комфортные условия для посетителей, способствующие процессу качественного предоставления услуг, имеются комнаты для работы с клубными формированиями, служебное помещение, санузлы.
 Для проведения культурно-массовых мероприятий Сельские дома культуры оснащены видео и музыкальной аппаратурой, имеется мультимедийное оборудование. Всё имеющееся оборудование, аппаратура отвечают требованиям стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивают надлежащее качество предоставляемых услуг соответствующих видов. Оборудование, приборы и аппаратура используются строго по назначению в соответствии с эксплуатационными документами, содержатся в технически исправном состоянии, систематически проверяются. В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности Домов культуры функционирует официальный сайт МБУК ИСП «Дорожный СДК» (https://kultura-isp/ru), а также можно отправлять сообщения на электронную почту sdkdorognii@mail.ru
Уборка помещений учреждения производится клининговой компанией каждый день.
 Все дома культуры располагают необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием.  Специалисты имеют соответствующую профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей. У специалистов каждой категории имеются должностные инструкции.

