[bookmark: _GoBack]Цель мероприятия: Формирование духовно-нравственных качеств посредством
приобщения детей к православным традициям.
Задачи проекта:
Образовательные:
• познакомить детей с основами духовно-правственных традиций русского народа;
• дать некоторые сведения из Священной петории, повествующие о православных праздниках;
Развивающие:
развивать нравственные и эстетические чувства ребёнка, через беседы. художественную литературу и продуктивную деятельность;
оказать помощь в становлении творческой личности ребёнка, развивать навыки художественного творчества:
Воздействовать
развитию гречи:
обогащению словаря.
повышению
выразительности, навыкам речевого общения в совместной деятельности.
Воспитывающие:
• воспитывать нравственные п эететические чувства ребёнка, поддерживать стремление поступать по-доброму, приумножать красоту:
• прививать уважительное, милосердное. внимательное отношение к своим близким людям
Светлый праздник Крещения Господа Бога, который мы отмечаем 19 января, является одним из самых любимых праздников не только прихожан Православных церквей, но и многих людей, бывающих там редко. Ведь об уникальных свойствах Святой Крещенской воды осведомлены многие и многие. В этот день в церкви после Праздничного Богослужения и накануне в Крещенский Сочельник принято освящать воду в знак того, что когда-то давно сам Спаситель Иисус Христос, крестившийся в Иордане, освятил воды этой реки своей Божественной силой. Люди выстраиваются в огромные очереди, чтобы получить необыкновенной святыни и, возвратившись домой, святой водой, читая молитвы, окропляют все уголки своего жилища, постель детей, комнату больных. Это защищает дом от темных сил и, живущих в нем, от нечистых помыслов, дает здоровье, мир и покой. К святой воде, а особенно воде Крещенской, относятся как к святыне – с благоговением.
А как же наши предки отмечали этот праздник? Хотите об этом узнать?
Тогда слушайте. На Руси новогодние праздники были самыми любимыми и долгожданными. В старом быту на Крещение (в ночь с 18 на 19 января - третий сочельник) устраивались вечерки. Дни были короткими, ночи длинными, вечера тянулись бесконечно. За окнами завывала вьюга, трещал мороз; в избе было темно; после ужина, ради экономии лучин, свечей, огни гасили и сидели, почти не видя друг друга. На вечерках всегда была хозяйка. Чаще всего ей была самая находчивая, веселая девушка. Она принимала гостей, распоряжалась, когда чем заниматься: сказки сказывать, песни петь, кадрили водить или просто играть.
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