Сценарий вечер-флешмоб, посвященной Международному женскому Дню 8 марта «Танцуй!»

7.03.2021г. п. Дивный

Звучит фонограмма песни с. Михайлова «Все для тебя»

Вед. Добрый день, милые, прекрасные, обаятельные женщины, любимые мамы и бабушки! За время пондемии, мы очень соскучились по вам. Мы рады приветствовать вас на праздничном концерте, посвященном международному женскому дню – празднику весны, любви и красоты!

Вед. Самый нежный, светлый и прекрасный день в году — 8 Марта! Начало весны, начало жизни в природе, первое тепло. Дорогие женщины, пусть это тепло поселится в ваших домах и душах. Пусть красота природы вдохновляет. А начало весны символизирует начало чего-то очень желанного и прекрасного в вашей жизни! Для вас на сцене хореографический коллектив «Фантазия»

1. Танец «Вечер Матушка», хореографический коллектив «Фантазия»

Вед. Вы заметили, что сегодня небо стало выше и светлее, сугробов стало меньше, и с каждым днем все ярче нам улыбается  теплое, весеннее солнце. Даже воробьи сегодня какие – то шумные, неугомонные… А в воздухе витает что-то необъяснимое, такое радостное, счастливое и светлое…Вы  это заметили?  Весна, что тут скажешь. И снова засияют улыбки, а сердца откроются для любви! Для вас на сцене вокальный коллектив «Весна»

2. Вокальный коллектив «Весна»
Вед. 8 марта – праздник всех мам! А для ребенка праздник – каждый день находиться рядом с мамой. Ведь мама – это самый близкий и родной человек, который вкладывает в своих детей – всю свою  заботу, ласку, доброту и безграничную любовь. И кем бы мы ни были – малышами, которые только научились ходить, или взрослыми– для наших мам мы навсегда остаемся детьми! Встречайте танцевальный коллектив «Дюймовочка», «Я рисую небо».
3. Танец «Я рисую небо», танцевальный коллектив «Дюймовочка»
Вед. Сколько чудесного и интересного в нашем мире! Но все же, главное чудо – это женщина! Ведь она – это великая тайна природы, неразгаданная загадка Вселенной, которая сравниться только с самой яркой звездой!

4. Танец «Сказка», танцевальный коллектив «Фантазия»

Вед. Ничего милее нет
Маминой улыбки –
Словно вспыхнет солнца свет,
Мрак развеет зыбкий!

Словно хвостиком блеснет,
Золотая рыбка –
Радость сердцу принесет
Мамина улыбка!

Встречайте танцевальный коллектив «Колокольчик», танец «Танцуй»

5. Танец «Танцуй», танцевальный коллектив «Колокольчик»
Вед. Дорогие друзья, вот и подходит к завершению наша сегодняшняя встреча. Мы были  рады видеть вас, ваши теплые улыбки и искрящиеся взгляды. Спасибо вам за внимание и аплодисменты. С праздником! До новых встреч!

